责编:郭 蓉

制版:包聪颖

最高法最高检公安部联合发布通告严打枪爆违法犯罪

6月底前主动交出枪爆等非法物品可从轻处罚

近日,公安部会同最高人民法院、最高人民 检察院联合发布了《关于依法收缴非法枪支弹 药爆炸物品严厉打击枪爆违法犯罪的通告》。

《通告》指出,严禁非法制造、买卖、运输、邮寄、储存枪支、弹药、爆炸物品;严禁非法持有、私藏枪支、弹药;严禁非法使用、私藏爆炸物品;严禁盗窃、抢劫、抢夺、走私枪支、弹药、爆炸物品;严禁非法携带枪支、弹药、爆炸物品

品进人公共场所或者公共交通工具;严禁通过互联网等渠道违法违规制作、复制、发布、传播含有枪支、弹药、爆炸物品的信息;严禁制造、销售仿真枪。

《通告》规定,凡在本《通告》发布之日起至2018年6月30日前投案自首或者主动交出上述非法物品的,可依法从轻、减轻或者免除处罚;逾期不投案自首、不交出非法物品

的,依法从严惩处。违法犯罪人员有检举、揭 发他人涉枪涉爆违法犯罪行为,经查证属实 的,或者提供重要线索,从而得以侦破其他涉 枪涉爆案件等立功表现的,可以依法从轻或 者减轻处罚;有重大立功表现的,可以依法减 轻或者免除处罚。鼓励、保护广大人民群众积 极举报涉枪支、弹药、爆炸物品、仿真枪等违 法犯罪活动、提供违法犯罪活动线索。 公安部有关负责人说,对举报的违法犯罪线索,公安机关将及时组织核查侦办,对举报有功人员,及时兑现奖励。在办理案件中,公安机关将会同人民法院、人民检察院依法从严惩处枪爆违法犯罪,同时,坚持区别对待和宽严相济的刑事法律政策,严格掌握政策界限,确保法律效果和社会效果的有机统一。(刘子阳)

生态环境部等五部门联合发布公民生态环境十条行为规范

6月5日是新《环境保护法》规定的第4个环境日。生态环境部、中央文明办、教育部、共青团中央、全国妇联等五部门联合发布《公民生态环境行为规范(试行)》(以下简称"规范"),倡导简约适度、绿色低碳的生活方式,引领公民践行生态环境责任,携手共建天蓝、地绿、水清的美丽中国。

据了解,这十条行为规范主要包括关注生态环境、节约能源资源、践行绿色消费、选择低碳出行、分类投放垃圾、减少污染产生、呵护自然生态、参加环保实践、参与监督举报、共建美丽中国等内容。《规范》的编制和发布旨在牢固树立社会主义生态文明观,推动形成人与自然和谐发展现代化建设新格局,强化公民生态环境意识,引导公民成为生态文明的践行者和美丽中国的建设者,共包括"十条"行为规范。这"十条"行为规范包括:

第一条 关注生态环境。关注环境质量、自然生态和能源资源状况,了解政府和企业发布的生态环境信息,学习生态环境科学、法律法规和政策、环境健康风险

防范等方面知识,树立良好的生态价值观,提升自身生态环境保护意识和生态文明素养。

第二条 节约能源资源。合理设定空 调温度,夏季不低于 26 度,冬季不高于 20 度,及时关闭电器电源,多走楼梯少乘电 梯,人走关灯,一水多用,节约用纸,按需 占餐不浪费

第三条 践行绿色消费。优先选择绿色产品,尽量购买耐用品,少购买使用一次性用品和过度包装商品,不跟风购买更新换代快的电子产品,外出自带购物袋、水杯等,闲置物品改造利用或交流捐赠。

第四条 选择低碳出行。优先步行、骑 行或公共交通出行,多使用共享交通工 具,家庭用车优先选择新能源汽车或节能 型汽车。

第五条 分类投放垃圾。学习并掌握 垃圾分类和回收利用知识,按标志单独投 放有害垃圾,分类投放其他生活垃圾,不 乱扔,乱放。

第六条 减少污染产生。不焚烧垃圾、

秸秆,少烧散煤,少燃放烟花爆竹,抵制露 天烧烤,减少油烟排放,少用化学洗涤剂, 少用化肥农药,避免噪声扰民。

第七条 呵护自然生态。爱护山水林 田湖草生态系统,积极参与义务植树,保 护野生动植物,不破坏野生动植物栖息 地,不随意进入自然保护区,不购买、不使 用珍稀野生动植物制品,拒食珍稀野生动 植物。

第八条 参加环保实践。积极传播生态环境保护和生态文明理念,参加各类环保志愿服务活动,主动为生态环境保护工作提出建议。

第九条参与监督举报。遵守生态环境法律法规,履行生态环境保护义务,积极参与和监督生态环境保护工作,劝阻、制止或通过"12369"平台举报破坏生态环境及影响公众健康的行为。

第十条 共建美丽中国。坚持简约适度、绿色低碳的生活与工作方式,自觉做生态环境保护的倡导者、行动者、示范者,共建天蓝、地绿、水清的美好家园。(华州)

两部门规范互联网销售货币市场基金 严禁非持牌机构开展基金销售

中国证监会与中国人民银行 6 月 1 日 联合发布并施行的《关于进一步规范货币 市场基金互联网销售、赎回相关服务的指 导意见》,针对货币市场基金在互联网销 售、赎回过程中出现的各种乱像,提出五 方面要求进行进一步规范,维护投资者利 益并促进市场有序竞争。

《指导意见》要求,在货币市场基金互联网销售过程中,应当严格落实"三强化、六严禁"的原则要求。即,强化持牌经营要求,强化基金销售结算资金闭环运作与同卡进出要求,强化基金销售活动的公平竞争要求;严禁非持牌机构开展基金销售活动,严禁其留存投资者基金销售信息,严禁任何机构或个人挪用基金销售结算资金,严禁基金销售结算资金用于"T+0赎回提现"业务,严禁基金份额违规转让,严禁对基金实施歧视性、排他性、绑定性销

售。

针对部分基金在销售过程中,以所谓"实时大额取现"为卖点盲目扩张业务规模,《指导意见》明确,对"T+0赎回提现"实施限额管理。对单个投资者持有的单只货币市场基金,设定在单一基金销售机构单日不高于1万元的"T+0赎回提现"额度上限。投资者按合同约定的正常赎回不受影响。

为防止部分支付机构违规提供资金 垫支带来的流动性风险隐患,《指导意见》 明确,除取得基金销售业务资格的商业银 行外,禁止其他机构或个人以任何方式为 "T+0 赎回提现"业务提供垫支。

据有关负责人解释,《指导意见》同时同时规范基金管理人和基金销售机构"T+0赎回提现"业务的宣传推介和信息披露活动,加强风险揭示,严禁误



导投资者

要求非银行支付机构不得提供以货币市场基金份额直接进行支付的增值服务,不得从事或变相从事货币市场基金销售业务,亦不得为"T+0赎回提现"业务提供垫支等。 (周芬棉)

交通运输部等七部门明确加强网约车联合监管



记者 6 月 5 日从交通运输部获悉,交通运输部等七部门明确加强网约车联合监管

近日,交通运输部、中央网信办、工业和信息化部、公安部、中国人民银行、税务

总局和国家市场监督管理总局等七部门 联合印发《关于加强网络预约出租汽车行业事中事后联合监管有关工作的通知》, 明确了网约车行业事中事后联合监管工作流程。

通知要求,各级交通运输、网信、通信、公安、人民银行、税务、工商和市场监管等部门要建立网约车行业联合监管机制。针对未取得网约车经营许可从事网约车经营、线上线下车辆人员不一致、信息泄露、不依法纳税、不正当竞争、非法经营资金支付结算等违法违规行为,各相关管理部门可开展联合约谈。

约谈后仍拒不改正的,相关管理部门可根据网约车平台公司违法行为严重程度,按照《中华人民共和国网络安全法》

《中华人民共和国电信条例》《互联网信息服务管理办法》《计算机信息网络国际联网安全保护管理办法》《网络预约出租汽车经营服务管理暂行办法》等有关法规规定,对网约车平台公司相应采取暂停发布、下架移动互联网应用程序、停止互联网服务、6个月内停止联网或停机整顿等外置措施

通知提出,要加强网约车行业事中事后联合监管应急响应和处置,探索利用互联网思维创新监管方式,对网约车平台公司的行政处罚行为通过信用系统进行公告,利用信息化手段实现部门间和各部门内部信息互通、资源共享,探索建立政府部门、企业、从业人员、乘客及行业协会共同参与的多方协同治理机制。(赵文君)

伊利再次问鼎 "中国最佳品牌 50 强" 乳品行业榜首

近日,国际领先的品牌咨询公司 Interbrand 发布"2018 中国最佳品牌 50 强排行榜"。其中,伊利成功跻身 50 强,品牌价值蝉联乳品行业品牌排行榜榜首。一同人选"2018 中国最佳品牌 50 强排行榜"的还有腾讯、阿里巴巴、中国建设银行等知名品牌。

据介绍,中国最佳品牌 50 强排行榜,是Interbrand 针对中国市场研究发布,采用经过第三方独立审计的财务资料以及广泛的消费者研究和市场资料,评出中国最具价值的 50个品牌。榜单反映了品牌未来所贡献的经济利润,已成为中国企业品牌发展的风向标以及各品牌考察自身价值的重要依据。作为中国乳品行业的领军者,伊利能够再次问鼎"中国最佳品牌 50 强"乳品行业榜首,与其始终坚持以品质为基、以创新和国际化双轮驱动密不可分。

一直以来,伊利坚持"伊利即品质"的企业信条,为了生产100%安全、100%健康的产品,一方面,伊利推行和制定了世界一流的标准,在行业内首创了"质量管控三条线";另一方面,伊利先后与瑞士通用公证行、英国劳氏质量认证有限公司和英国天祥集团达成战略合作,升级伊利全球质量安全管理体系,从而保障了伊利产品的品质水平。

同时,伊利一直坚持以创新和国际化双轮驱动,紧紧围绕国际乳业研发的重点领域,整合海内外研发资源,从全球视角布设一张涵盖全球领先研发机构的全球创新网络。比如,在欧洲,建立了伊利欧洲研发中心;在美洲,主导实施了中美食品智慧谷;在大洋洲,与新西兰林肯大学达成战略合作协议。为了整合全球优质资源,更好地服务消费者,伊利积极进行国际化布局。目前,伊利先后在亚洲、欧洲、美洲、大洋洲等乳业发达地区构建了一张覆盖全球资源体系、全球创新体系、全球市场体系的骨干大网。

正是凭借对品质始终如一的坚守,坚持以 创新和国际化双轮驱动,伊利持续多年稳居乳 品市场占有率第一。在深得消费者信赖的同 时,伊利品牌也屡获殊荣。在英国著名品牌管 理和品牌评估独立顾问公司 Brand Finance 公 布的 2018 年全球最具价值品牌 500 强榜单 中,伊利集团再度入选,也是唯一一个进入榜 单的中国乳制品企业。与此同时,伊利品牌也 得到来自奥组委的高度认可。2005年11月16 日,伊利与北京奥组委正式签约,牵手北京奥 运会,成为国内唯一一家符合奥运标准、为 2008年奥运会提供乳制品的企业;2017年8 月30日,伊利集团与北京冬奥组委正式签约 并对外宣布:伊利集团成为北京 2022 年 会和冬残奥会官方唯一乳制品合作伙伴。伊利 品牌成为中国唯一同时服务夏季奥运和冬季 奥运的食品品牌。

业内专家指出,此次伊利再次问鼎"中国最佳品牌50强"乳品行业榜首,体现了其强大的品牌价值和盈利能力,也凸显了中国乳品行业发展的成果。连续位居全球八强、蝉联亚洲第一的伊利集团已成为中国企业走向世界的一张闪亮名片。 (郑理)

